

Univerzita Karlova v Praze
Lékařská fakulta v Hradci Králové
Ústav sociálního lékařství
Oddělení ošetrovatelství

POSUDEK K BAKALÁŘSKÉ PRÁCI

Název práce: SPECIFIKA OŠETŘOVATELSKÉ PÉČE O POLYTRAUMATIZOVANÉHO PACIENTA NA ODDĚLENÍ URGENTNÍ MEDICÍNY

Autor práce: Ivana Balcarová
Název studijního oboru: Všeobecná sestra
Forma studia: kombinovaná
Akademický rok: 2008/ 2009
Vedoucí práce: MUDr. Jaromír Kočí
Oponent: Mgr. Michaela Schneiderová

OPONENTSKÝ POSUDEK

Volba tématu:

Téma bakalářské práce má velmi aktuální a zajímavou myšlenku.

Teoretická část:

Autorka na 18 s. v teoretické části přehledně a návazně kompletuje poznatky polytraumatu, úrazových mechanismech, skórovacích systémech, úrazovém šoku, léčení polytraumatizovaných pacientů a jejich příjmu a neanimační fázi. V práci je použito zvláštní členění, neb není dobré uvádět jako podkapitulu část, která obsahuje pouze 3-5 řádků. Například kapitola s číslem 2 Polytrauma, měla obsahovat podkapitoly úrazové mechanismy, skórování systémy,... V práci postrádám vysvětlení termínu urgentní medicíny (neb termín polytrauma je v práci vysvětlen), vybavení a specifickou ošetrovatelskou péčí, kterou provádějí všeobecné sestry na tomto specifickém oddělení, jak již sama autorka v tématu práce zmiňuje. V celé teoretické části se objevuje celá řada zkratk, které jsou sice zmíněny v seznamu zkratk, ale nikoli v textu. Autorka v této části čerpá z celé řady českých poznatků, které jsou dostupné v literatuře. Pozor na zdravotní sestru!!! Dnes se užívá jiný termín pro tuto odbornou profesi.

Empirická část:

V empirické části šlo o kvalitativní výzkum (kazuistiky), který byl proveden u pacientů přivezených na Oddělení urgentní medicíny. Pro výzkumnou část bylo sebráno dostatečné množství kazuistik (8). Na začátku si autorka stanovila 2 dílčí cíle, které jsou stanoveny vhodně. Výsledky výzkumu jsou jednotlivě rozebrány. Struktura jednotlivých kazuistik je zvolena vhodně, výsledky jednotlivých vyšetření mohly být dány do příloh. Oš. dg. jsou stanoveny vhodně, jen kritéria a cíle nejsou dostatečně a někdy vhodně upřesněna. Chybí mi zde i například doba strávená na Oddělení urgentní medicíny, kdo všechno byl přítomen v traumatýmu.

Autorka v diskuzi velmi dobře rozebírá výsledky zjištěných údajů. Používá své vlastní shrnutí a zhodnocení, ke kterým dospěla.

Závěry práce:

V závěru autorka shrnuje náplň vypracované bakalářské práce. Lze se jen z popsanych výsledků dovítit, zda došlo ke splnění vytyčených cílů. Trochu zde postrádám návrhy řešení, související s touto problematikou.

Literatura a práce s literaturou:

Autorka prokazuje standardní schopnost práce s literaturou. Bibliografická citace neodpovídá platné verzi ČSN EN ISO 690.

Formální stránka práce:

Bez připomínek.

Kvalita příloh:

Přílohy (celkem 2) navazují na předchozí text a jsou v práci využity vhodně.

Celkové stanovisko oponenta:

Tato práce je svým obsahem dostatečně zpracovaná, lze z ní získat ucelený přehled. Teoretická i empirická část mají vhodný vstup i závěr.

Otázky k obhajobě:

1. Co je úkolem urgentní medicíny?
2. Co bylo pro Vás při vypracování práce nejtěžší?
3. Jak v praxi využijete Vámi vypracovaný přehled oš. dg.?

Práce odpovídá požadavkům kladenou na bakalářskou práci, doporučuji k obhajobě.

Klasifikace:

Výborně - Velmi dobře

V Hradci Králové 19.5.2009